

В ДОБРЫЙ ПУТЬ, ДОРОГИЕ ВЫПУСКНИКИ!



Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СВЕРДЛОВСКИЙ МЕДИК

№ 24.
(1069).
ПОНЕДЕЛЬНИК,
23 ИЮНЯ
1980 г.
Основана
в 1935 г.
Цена 1 коп.

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТОВ ВЛКСМ И ПРОФСОЮЗА
ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СГМИ

РАДОСТЬ СОЗИДАНИЯ ОБРЕТИ!



НА СНИМКАХ: их учеба в вузе была достойным примером. За отличную учебу, общественную работу они удостоены дипломов с отличием. Слева направо: Л. Привалова, Ф. Васильев, Е. Юрченко, И. Обухов, Е. Рямова (лечфак), О. Сафина, О. Шит (санфак). Справа: Е. Михеенко, А. Малахов, В. Терских (санфак). Слева: А. Шапиро, П. Макаров (педфак).

Коллектив нашего института в 63-й раз провожает в большую жизнь новый отряд молодых врачей.

Почти за 50 лет своего существования наш вуз выпустил 19513 врачей. Сегодня страна получает 510 подготовленных нами выпускников — 236 лечебников, 141 педиатра, 133 санитарных врача.

Дорогие наши выпускники! Сегодняшний день — самый радостный день вашей жизни. Сбылась заветная мечта. Вы получили профессию врача — самую гуманную, самую нужную специальность на земле. Служите верой и правдой народу, боритесь за здоровье и



счастье советского человека, спешите делать людям добро. Мы, ваши учителя и наставники, отдали вам свои знания и опыт, учили вас творить, искать, проявлять инициативу. Уверены, что всю свою жизнь вы будете высоко нести имя выпускника Свердловского

государственного ордена Трудового Красного Знамени медицинского института, развивать и приумножать достижения отечественной медицины.

Будьте достойными представителями советской интеллигенции. Повышайте профессиональные знания, врачебное мастерство, учитесь высокой этике советского врача. Воспитывайте в себе культуру личности — от нее зависит отношение к жизни, труду, жизненные идеалы и социальная активность. Будьте щедрыми на душевное тепло, отзывчивыми к чужой невзгоде, тогда вы внесете с собой в новый коллектив дух сплоченности и дружелюбия, помогающий людям хорошо трудиться.

Советский народ завершает грандиозные планы 10-й пятилетки и готовится к XXVI съезду Коммунистической партии Советского Союза. Мы ведем, что вы начнете свою трудовую деятельность как настоящие патриоты своей Родины и внесете, пусть еще небольшой, но собственный вклад в большое всенародное дело.

Желаю вам хорошего здоровья, творческих успехов и большого человеческого счастья.

В. Н. КЛИМОВ,
ректор,
профессор.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

25 июня подполковнику медслужбы Д. А. Казанскому исполняется 50 лет. Службу Дмитрий Александрович начинал рядовым солдатом и закончил начальником военного госпиталя. Затем он закончил военно-медицинскую академию им. С. М. Кирова.

За 5 лет работы на кафедре Дмитрий Александрович отлично овладел методикой обучения студентов, пользуется заслуженным уважением

среди преподавателей и студенчества. У Дмитрия Александровича есть чему поучиться. Инициативен, доброжелателен к людям, избран партгрупоргом кафедры.

Желаем Дмитрию Александровичу крепкого здоровья и успехов в обучении и воспитании офицеров запаса медицинской службы.

А. И. БЕЛЯКОВ,
ст. преподаватель.



Комсорг Г. Перескокова получает по философии «отлично».

Фото В. Степанова.

ПРОЗОРЛИВОСТИ И БЕССТРАШΙΑ

Практическое здравоохранение нашей области получит пополнение еще 236 врачами-лечебниками, выпускниками 1980 года. Из них 28 получат дипломы с отличием. Среди обладателей этих дипломов Е. Астахонок, В. Боярская, А. Грасмик, С. Грасмик, М. Заслав-

ская, С. Иошенко, В. Мещанинов, Ф. Лурье, Т. Некрасова, И. Обухов, О. Печенкина, Е. Рямова и другие. Государственная экзаменационная комиссия высоко оценила уровень подготовки выпускников по всем трем врачевским специальностям. Все ответы выпуск-

ников по хирургии, акушерству и гинекологии оценены только на «отлично» и «хорошо», по терапии повышенные оценки получили 93 проц. студентов. Глубокие знания показали лечфаковцы по научному коммунизму, общей и социальной гигиене.

Новому отряду врачей хочется пожелать большого творческого успеха в делах, прозорливости в диагностике, бесстрашия в лечении, терпения и любви к больным.

В. А. СОКОЛОВ,
декан, профессор.

НЕ ОСТАНАВЛИВАЙТЕСЬ НА ДОСТИГНУТОМ

Дорогие выпускники! Вы сдали последний государственный экзамен. Настало время расставаться с вами. Позади чудесные студенческие годы, впереди — самостоятельная трудовая жизнь со своими заботами и испытаниями. Хо-

чется верить, что у каждого из вас она сложится удачно, и экзамен на жизнь вы сдадите еще успешнее.

Вы будете работать с людьми и для людей на самом стратегически важном направлении медицины — профилактиче-

ском. Скорее становитесь настоящими мастерами. Все в ваших руках и все зависит от вас: ваших идеалов и трудолюбия, энтузиазма и творчества! Не ленитесь, не останавливайтесь на достигнутом, не разменивайте ис-

тинные человеческие ценности на пятики быта и вы будете счастливы! А мы, ваши преподаватели, гордимся вами. Вечной вам молодости, красоты и здоровья!

В. А. АРЕНСКИЙ,
декан, доцент.

ДЛЯ СЧАСТЬЯ ДЕТЕЙ

Дорогие выпускники! Вы окончили институт, позади 6 трудных лет учебы, экзамены, зачеты, волнения. Годы студенчества всегда будут в вашей памяти, так как это — дни вашей молодости, дни формирования вас, будущих врачей. Сегодня народное здравоохранение получит еще

13 студентов получают диплом с отличием: Т. Калугина, М. Тихомирова, А. Виноградов, Н. Романютенко, П. Макаров, А. Шапиро, З. Салимова, Е. Шантарина, Н. Рябинская, Е. Сафина, Т. Мишарина, Л. Сорочкина, Т. Игошина.

Вы получите диплом врача-педиатра, вам открывается дорога к вра-

чебной деятельности, вы будете борцами за сохранение самого ценного — здоровья будущего поколения нашей Родины. Труд врача-педиатра тяжел и, надевая белый халат, вы берете на себя большую ответственность перед государством, перед вашим институтом. Вам нужно будет не только заниматься ле-

чебной деятельностью, ибо активная задача врача-педиатра — это предупреждение болезни.

Счастливого вам пути, дорогие педиатры, выпускники Свердловского ордена Трудового Красного Знамени государственного медицинского института.

В. В. ФОМИН,
декан, профессор.

КАЧЕСТВО ПОДГОТОВКИ—ВЫСОКОЕ



Выпускники М. Тихомирова и Т. Калугина (педфак) тоже обладатели дипломов с отличием.

Фото В. Степанова.

Перед завершением государственных экзаменов наш корреспондент Т. Матвеева взяла короткое интервью у председателя ГЭК профессора В. Г. Сахаутдинова.

— Венер Газизович, какое впечатление осталось у вас о качестве знаний студентов на государственных экзаменах?

— Мне бросилось в глаза то обстоятельство, что с уменьшением количества субординаторов по хирургии, акушерству и гинекологии улучшилось качество их подготовки. Появился как бы конкурс, и преподаватели получили возможность отбирать увлеченных, способных студентов.

— Какова, на ваш взгляд, профессиональная подготовка терапевтов, составляющих большую многочисленную группу субординаторов? Они отвечали несколько слабее. Пятеро получили предупреждения, двое не смогли выдержать экзамен. Но абсолютное большинство получили хорошую практическую и теоретическую врачебную подготовку. Я думаю, этому способствовали не только высокая квалификация преподавателей, но и наличие прекрасных клиник, оснащенных современным оборудованием. Поприветствую, что в билетах по каждому предмету есть ситуационные задачи, позволяющие

проверить умение студентов применить теоретические знания на практике.

— А какие вы отметили недоработки педагогического коллектива в подготовке выпускников?

— Выскажу замечания, с которыми согласилась и государственная экзаменационная комиссия. Выпускники недостаточно хорошо знают медицинскую статистику по ОЗО. У 12 проц. рожениц случается кровотечение, а в билетах госэкзамена по акушерству и гинекологии нет вопросов по переливанию крови. Желательно лучше знать эти вопросы и субординаторам-хирургам. Но это все нетрудно ис-

◆ НАШИ ИНТЕРВЬЮ

править. По-моему, коллективам кафедр надо лучше знакомить студентов с тематикой своих научных исследований, чтобы студенты имели представление, над чем работают ученые их родного, одного из крупнейших в стране медицинского института.

— Что полезного, ценного для себя вы переняли в нашем вузе?

— Меня заинтересовала методика лапароскопической холецистэктомии в клинике профессора И. Д. Прудкова. Мы постараемся ее освоить и будем применять у себя.

◆ НАМ ОТВЕЧАЮТ

«СТУДЕНЧЕСКИЙ МЕДИЦИНСКИЙ»

В корреспонденции «Студенческий медицинский», опубликованной в нашей газете в № 19 от 22 мая 1980 г., критиковалось незанятное отношение комитета комсомола к формированию медицинского отряда малой численности — лишь 100 человек, при дефиците в 1000 человек младшего и среднего медицинского персонала в больницах города, а также недостаточное внимание комитета комсомола к работе этого отряда.

На запрос редакции о принятых мерах зам. секретаря комитета комсомола по трудовому воспитанию М. Миллер и начальник штаба труда С. Рудин ответили следующее.

Критика газеты верна. Действительно, 600—700 человек ежегодно не выезжает в ССО или колхоз по болезням и семейным обстоятельствам и могут работать в составе медицинского отряда в больницах города. При подготовке к этому трудовому семестру комитет комсомола помог руководству отряда сформировать отряд в количестве 191 человека вместо 100 по плану. Подобраны и утверждены на заседании комитета комсомола командиры и комиссары. Запланировано осенью заслушать отчет о работе отряда «Медик» на заседании комитета ВЛКСМ.

ПОСЛЕ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

«ПОКА ГРОМ НЕ ГРЯНЕТ»

Факты, изложенные в статье «Пока гром не грянет», опубликованной в газете «Свердловский медик», № 21 от 5 июня 1980 г., действительно имеют место. Работа по их ликвидации ведется нами в плановом порядке. Так, вопросы об улучшении освещения на кафедре общей гигиены и нормальной физиологии, а также нормализации работы телефонов на кафедрах нормальной анатомии и оперативной хирургии включены в соглашение по охране труда между ректоратом и месткомом и до 1 сентября 1980 г. будут решены. Вопросы о резиновых перчатках и защитных очках решаются нач. отдела снабжения В. И. Кочергиным.

На недостатки работы энергосети и добровольной пожарной дружины указано соответственно В. С. Миронову и А. С. Косареву.

П. И. ИВАНОВ,
инженер по охране труда и технике безопасности.

И СВОИХ ПРОВОЖАЯ ПИТОМЦЕВ

РЕПОРТАЖ

Последний государственный экзамен по гигиене питания сдают студенты 644, 645, 646 групп санитарно-гигиенического факультета. Результаты экзамена неплохие, хотя курс по гигиене питания студенты сдавали 2,5 года назад. И потому педагоги старались сделать все возможное, чтобы компенсировать разрыв. Проводились индивидуальные и групповые консультации, составлены списки нормативной литературы и повсюдная программа, которая дает возможность сосредоточить внимание на главном. Субординаторам, конечно, легче — программа субординаторов была насыщена —

разобрано самое сложное, прочитаны лекции по актуальным вопросам гигиены питания, проведены семинары по многим темам.

Спокойный, точный, логически выстроенный ответ О. Шит. Оля получает диплом с отличием. Ее ответы на государственных экзаменах по научному коммунизму и гигиене труда были признаны блестящими. Но не единой учебной живет Оля. Она активно работала в общественной санитарной инспекции, ДНД, в учебном секторе курса.

Энергично и эмоционально рассказывает по вопросам билета Л. Кудрявцева. Лида также получает диплом с отличием. По праву педагоги гордятся этой выпускницей. Два государственных экзамена — по эпидемиологии и гигиене тру-

да по признанию комиссии она выдержала блестяще. Не менее успешно защищала Лида и спортивную честь института в соревнованиях по легкой атлетике. Впервые в институте она организовала спортивный огонек, спортивный КВН.

И. Кудрявцева, Н. Цескис, Л. Вовк — все они получили сегодня «отлично». Впрочем отлично отвечала половина группы — 17 человек. Твердые, достаточно глубокие знания показали студенты З. Мартюшенко, А. Пасов, Л. Писцова, И. Насрединова и др. Было выставлено госкомиссией и 5 удовлетворительных оценок.

Экзамен по гигиене питания закончился в 644 и 646 группах со средним

баллом 4,6; в 645-й — 4,1. Говоря о результатах экзамена, проректор по учебе доц. А. П. Боярский отметил практическую направленность билетов. И экзаменационные задачи составлялись при участии специалистов горСЭС, исходя из их нужд и запросов.

...Завтрашний день, наверное, тревожит выпускников. Им грустно от того, что прощаются со студенчеством. Это всегда грустно, когда переступаешь порог... Родного дома, родного института. Когда делаешь первый самостоятельный шаг по лестнице собственной жизни. И очень важно, чтобы о многих из них потом, как и сейчас, говорили: «человек, который растет...»

Н. ДЕМИНА.

ПЯТИЛЕТКА НА МАРШЕ

◆ СЕССИЯ!

ОБЕЩАЮЩЕЕ НАЧАЛО

Более 65 проц. студентов стоматологического факультета сдали курсовой экзамен по терапевтической стоматологии, предмету, непосредственно связанному с их будущей профессией. Около 70 проц. сдававших получили хорошие и отличные оценки.

За 1,5 года обучения на кафедре они прочно освоили практические навыки и теоретические основы предмета, хорошо овладели методикой обследования больных, а также современными методиками диагностики и лечения кариеса зубов и его осложнений.

Лучше других экзамен сдала 328 группа, в которой ответы 90,9 проц. студентов оценены «хорошо» и «отлично», а средний балл 4,0. Порадовали обстоятельными глубокими знаниями Н. Коновалов, И. Евсеева — 326 гр., Т. Кузнецова, Е. Кучеренко — 328, Т. Деманкова — 332 гр. и др.

Знания ниже своих возможностей показали студенты 327 и 332 групп, где средний балл 3,5.

Экзамен позволил объективно оценить знания студентов и выявить в них пробелы, на которые нужно обратить внимание при дальнейшей учебе и на производственной практике. Он дал возможность более четко наметить пути совершенствования работы кафедры.

И. А. ПАДАЛКА,
зав. каф., доцент.



Н. Макарова, 3 курс санфака сдала на «отлично» фармакологию и философию.
Фото В. Степанова.

— Знаете, доктор, лекарства, которые вы прописали, мне очень помогли.

— Видите, всякое бывает...

— У моего мужа блуждающая почка.

— А что он с этим делает?

— Бродит из одной пивной в другую...

Врач — пациенту:

— У вас уже лучше с памятью?

— Лучшее... А кто вы, соб-

венно, такой, чтобы спрашивать меня об этом?

• Последнюю беременность большая вынашивала в эластическом чулке.

• Стельную корову запретили резать и ее привезли в больницу.

• Болела я и брюшным тифом, и сипным, и разаратным... (Бабушка 76 лет).

• Муха рождается в туалете и сразу летит на пищеблок...

Муха сейчас обнаглела, ничего



не боится — произошла эволюция.

• Закричал сразу, из роддома вышел на 5 суток.

• Положение больной — активное на костылях.

(Из ответов на занятиях).